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d{kk %&9          fo"k; %  SOCIAL SCIENCE                   fo|kFkhZ dk uke % 
lkStU; ls% jktdh; mPp izkFkfed fo|ky;] chjokM+k] dsdM+h ¼vtesj½ lkIrkfgd fDot+ 50 ¼11&17 flr- 2021 {lIrkg 10}½ 

 

1- विश्ि भें विऻान औय तकनीकी रूऩ से जनशक्तत भें बायत का 
स्थान कौन सा है? 

 

1 ⃣️ प्रथभ 

2 ⃣️ दसूया 
3 ⃣️ तीसया 
4 ⃣️ चौथा 
 

 

 

2-  भहहराओॊ भें साऺयता दय कभ तमों है? 

 

1 ⃣️ सभान शैक्षऺक अिसयों की कभी 
2 ⃣️ ऩरयिहन सुविधाओॊ की कभी 
3 ⃣️ फुननमादी ढाॊच ेकी कभी 
4 ⃣️ उऩयोतत सबी 
 

 

 

 

3-  भहहराएॉ सॊगहित ऺेत्र के ककन ऺेत्रों की ओय ज्मादा आकवषित 
होती हैं? 

 

1 ⃣️ विऻान औय प्रौद्मोगगकी 
2 ⃣️ व्माऩाय औय फैंककॊ ग 

3 ⃣️ शशऺण औय गचककत्सा 
4 ⃣️ इनभें से कोई नहीॊ 
 

 

 

 

4-  असॊगहित ऺेत्र भें भहहराएॉ ककन सभस्माओॊ का साभना कयती 
हैं? 

 

1 ⃣️ कभ ऩारयश्रशभक 

2 ⃣️ कानूनी सुयऺा का अबाि 

3 ⃣️ साभाक्जक सुयऺा तॊत्र का आबि 

4 ⃣️ उऩयोतत सबी 
 

 

5-  सिि शशऺा अशबमान का उद्देश्म तमा है? 

 

1 ⃣️ भहहराओॊ को प्रायॊशबक शशऺा प्रदान कयने के शरए 

2 ⃣️ 6-14 िषि के आमु िगि के सबी फच्चों को प्रायॊशबक शशऺा 
प्रदान कयना 
3 ⃣️ 6-14 िषि के आमु िगि के कभ आम ऩरयिायों के फच्चों को 
प्रायॊशबक शशऺा प्रदान कयना 
4 ⃣️ इनभें से कोई नहीॊ 
 

 

6- जनसॊख्मा की गुणित्ता तमा तम कयती है? 

 

1 ⃣️ देश की जन्भ दय 

2 ⃣️ देश की भतृ्मु दय 

3 ⃣️ देश की विकास दय 

4 ⃣️ इनभें से कोई नहीॊ 
 

 

 

 

7-: स्ितॊत्रता के फाद शशऺा के स्तय भें सुधाय के शरए कौन से 
कदभ उिामे गमे? 

 

1 ⃣️ रड़ककमों की शशऺा ऩय विशेष ध्मान 

2 ⃣️ स्कूरों औय कारेजों की सॊख्मा भें िवृि 

3 ⃣️ व्मािसानमक शशऺा ऩय ज़ोय 

4 ⃣️ उऩयोतत सबी 
 

 

 

 

8- 2000 की जनगणना के अनुसाय बायत भें जीिन प्रत्माशा तमा 
है? 

 

1 ⃣️ 72 सार 

2 ⃣️ 53 सार 

3 ⃣️ 64 सार 

4 ⃣️ 80 सार 
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1-: कफीय का जन्भ कफ औय कहाॉ हुआ था? 

 

1 ⃣️ 1398 ई०, काशी भें 
2 ⃣️ 1397 ई०, काशी भें 
3 ⃣️ 1398 ई०, फनायस भें 
4 ⃣️ 1397 ई०, फनायस भें 
 

 

 

 

2-  कफीय की यचनाओॊ का सॊग्रह है: 
 

1 ⃣️ गीता 
2 ⃣️ गुरु ग्रन्थ साहफ 

3 ⃣️ फीजक 

4 ⃣️ इनभें से कोई नहीॊ 
 

 

 

 

 

3-  कफीय के गुरु कौन थे? 

 

1 ⃣️ दमानॊद 

2 ⃣️ याभानॊद 

3 ⃣️ तुरसीदास 

4 ⃣️ इनभें से कोई नहीॊ 
 

 

 

 

 

4-  कफीय थे: 
 

1 ⃣️ सॊत 

2 ⃣️ कवि 

3 ⃣️ सभाज सुधायक 

4 ⃣️ उऩयोतत सबी 

5- कफीय की बाषा थी: 
 

1 ⃣️ हहॊदी 
2 ⃣️ अयफी 
3 ⃣️ पायसी 
4 ⃣️ सधुतकड़ी 
 

 

 

 

6- "भैभॊता भन भारय ये , न हाॊ करय करय ऩीशस। जफ भैं था तफ 
हरय नहीॊ , अफ हरय हैं भैं नाहहॊ।" इन ऩॊक्ततमों भें कफीयदास जी 
तमा नष्ट कयने को कह यहे हैं? 

 

1 ⃣️ क्रोध 

2 ⃣️ अहॊकाय 

3 ⃣️ दु् ख 

4 ⃣️ रोब 

 

 

 

7-  'श्िान' शब्द का तमा अथि है? 

 

1 ⃣️ हॊस 

2 ⃣️ ऩशु 

3 ⃣️ कुत्ता 
4 ⃣️ स्िणि 
 

 

 

 

8-  कफीय के अनुसाय भीिे िचन तमों फोरने चाहहए? 

 

1 ⃣️ सुनने िारे को प्रबावित कयने के शरए 

2 ⃣️ भन को शाक्न्त प्रदान कयने के शरए 

3 ⃣️ अहॊकाय दयू कयने के शरए 

4 ⃣️ सम्भान प्राप्त कयने के शरए 
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1- सूयदास जी का जन्भ कफ औय कहाॉ हुआ था? 

 

1 ⃣️ 1478 ई०, रुनकता भें 
2 ⃣️ 1478 ई०, आगया भें 
3 ⃣️ 1478 ई०, भथुया भें 
4 ⃣️ 1480 ई०, रुनकता भें 
 

 

 

 

 

2-  सूयदास जी की यचनामें ककन से सॊफॊगधत होती थीॊ? 

 

1 ⃣️ याभ के फचऩन से 

2 ⃣️ कृष्ण की रीरामों से 

3 ⃣️ सीता के जीिन से सम्फॊगधत 

4 ⃣️ उऩयोतत सबी 
 

 

 

 

3- : सूयदास जी की भतृ्मु कफ हुई थी? 

 

1 ⃣️ 1556 ई० 

2 ⃣️ 1562 ई० 

3 ⃣️ 1583 ई० 

4 ⃣️ 1596 ई० 

 

 

 

 

 

4-  "बफसयत" का तमा अथि है? 

 

1 ⃣️ जागना 
2 ⃣️ बूरना 
3 ⃣️ माद कयना 
4 ⃣️ घूभना 

5-  'कुॊ ज' शब्द का तमा अथि है? 

 

1 ⃣️ परों के फगीच े

2 ⃣️ छोटे िृऺ ों का सभूह 

3 ⃣️ विशारकाम िृऺ ों का सभूह 

4 ⃣️ इनभें से कोई नहीॊ 
 

 

 

 

 

6- : 'सखा' शब्द का ऩमािमिाची है: 
 

1 ⃣️ शत्रु 
2 ⃣️ ऩड़ोसी 
3 ⃣️ शभत्र 

4 ⃣️ इनभें से कोई नहीॊ 
 

 

 

 

7-  उिि को सच्चा पे्रभ सभझाने के शरए गोवऩमों ने ककसका 
सहाया शरमा? 

 

1 ⃣️ चकोय औय बौंये का 
2 ⃣️ नदी औय सागय का 
3 ⃣️ बॉिये औय ऩुष्ऩ का 
4 ⃣️ ऩतॊगे औय दीऩक का 
 

 

 

8- : "अमान"े शब्द का तमा अथि है? 

 

1 ⃣️ ऻानी 
2 ⃣️ अऻानी 
3 ⃣️ विऻानी 
4 ⃣️ विदषुी
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1- Which century was called the 'Era of the Book'? 

 

1 ⃣️ Twentieth century 

2 ⃣️ Twenty-first century 

3 ⃣️ Twenty-second century 

4 ⃣️ None of the above 

 

 

 

 

 

2- : Which rhyme did Sergeant Oop read in the library? 

 

1 ⃣️ London Bridge Is Falling Down 

2 ⃣️ Humpty Dumpty 

3 ⃣️ Twinkle Twinkle Little Star 

4 ⃣️ All of the above 

 

 

 

 

 

3-  Fill in the blank: The characters in the play 'The Book 

that Saved the Earth' are the residents of ___. 

 

1 ⃣️ Earth 

2 ⃣️ Mars 

3 ⃣️ Jupiter 

4 ⃣️ Venus 

 

 

 

 

 

 

4-  What did Think Tank think the books in the library were 

for? 

 

1 ⃣️ hearing 

2 ⃣️ reading 

3 ⃣️ eating 

4 ⃣️ smelling 

 

5- : Why did Martians visit the Earth? 

 

1 ⃣️ to invade the planet 

2 ⃣️ to eat noodles 

3 ⃣️ to buy lots of burgers 

4 ⃣️ none of the above 

 

 

 

 

 

6-  Why did Think Tank consider himself as the most 

intelligent person? 

 

1 ⃣️ because he was highly educated 

2 ⃣️ because he had a big balloon head 

3 ⃣️ because he was brainy 

4 ⃣️ none of the above 

 

 

 

 

7-  What did the crew do to read the book? 

 

1 ⃣️ They had vitamin pills to boost their intelligence. 

2 ⃣️ They called their scientists. 

3 ⃣️ They put on their spectacles. 

4 ⃣️ None of the above. 

 

 

 

 

 

 

8-  How did the book saved the Earth? 

 

1 ⃣️ Think-Tank is horrified to know that Earthlings have 

identified him 

2 ⃣️ Think-Tank thought that Earthlings would kill him 

3 ⃣️ The picture of 'Humpty' in the book resembled Think-

Tank. 

4 ⃣️ All of the above 
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1-  सयकायी कॊ ऩनी िह कऩनी है क्जसकी चुकता अॊश ऩूॊजी का 
न्मूनतभ ______ प्रनतशत बाग सयकाय के ऩास होता है। 
 

1 ⃣️ 25 प्रनतशत 

2 ⃣️ 40 प्रनतशत 

3 ⃣️ 51 प्रनतशत 

4 ⃣️ 75 प्रनतशत 

 

 

 

 

2-  ननजी ऺेत्र के व्मिसाम भें ककसका स्िाशभत्ि होता है? 

 

1 ⃣️ व्मिसाम स्थावऩत कयने िारे व्मक्तत के ऩास 

2 ⃣️ एक मा अगधक व्मक्ततमों के सभूह के ऩास 

3 ⃣️ सयकाय के ऩास 

4 ⃣️ इनभें से कोई नहीॊ 
 

 

 

 

3-  कम्ऩनी अगधननमभ ककस िषि ऩारयत ककमा गमा था? 

 

1 ⃣️ 2012 

2 ⃣️ 2013 

3 ⃣️ 2014 

4 ⃣️ 2015 

 

 

 

 

4- सयकायी कॊ ऩनी का ऩॊजीकयण ककस अगधननमभ के तहत ककमा 
जाता है? 

 

1 ⃣️ कॊ ऩनी अगधननमभ 1873 

2 ⃣️ कॊ ऩनी अगधननमभ 1956 

3 ⃣️ कॊ ऩनी अगधननमभ 1923 

4 ⃣️ कॊ ऩनी अगधननमभ 1919 

5-  साििजननक ऺेत्र भें ककन सॊगिनों को शाशभर ककमा जाता है? 

 

1 ⃣️ ऐसे सॊगिन जो ऩूणि रूऩ से सयकाय के स्िाशभत्ि भें होत ेहैं 
2 ⃣️ ऐसे सॊगिन जो आॊशशक रूऩ से सयकाय के स्िाशभत्ि भें होत े
हैं 
3 ⃣️ ऐसे सॊगिन जो आॊशशक मा ऩूणि रूऩ से सयकाय के स्िाशभत्ि 
भें होत ेहैं 
4 ⃣️ इनभें से कोई नहीॊ 
 

 

6-  साििजननक ऺेत्र के सॊगिन भें सयकाय की ककतने प्रनतशत 
ननमॊत्रण की हहस्सेदायी होती है? 

 

1 ⃣️ 50 प्रनतशत 

2 ⃣️ 60 प्रनतशत 

3 ⃣️ 51 प्रनतशत 

4 ⃣️ 100 प्रनतशत 

 

 

7- : सॊमुतत उऩक्रभों के राब हैं: 
 

1 ⃣️ सॊसाधन एिॊ ऺभता भें िवृि 

2 ⃣️ उत्ऩादन रागत भें कभी 
3 ⃣️ नई तकनीक का राब 

4 ⃣️ उऩयोतत सबी 
 

 

 

8-  सॊमुतत उऩक्रभ की विशेषता नहीॊ है: 
 

1 ⃣️ सॊमुतत उऩक्रभ सयकाय के द्िाया मा ननजी उद्मशभमों द्िाया 
प्रदत्त ऩूॉक्जमों द्िाया सॊचाशरत होत ेहैं। 

2 ⃣️ इनका भुख्म उद्देश्म जनकल्माण एिॊ राब कभाना दोनों है। 
3 ⃣️ सॊमुतत उऩक्रभ सयकाय एिॊ ननजी उद्मशभमों दोनों के प्रनत 
उत्तयदामी होत ेहैं। 

4 ⃣️ सॊमुतत उऩक्रभों का आॊशशक प्रफॊध सदैि सयकाय के ऩास होता 
है।
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1-  गनतिान एिॊ सकक्रम सॊसाधन है: 
 

1 ⃣️ ऩूॉजी 
2 ⃣️ श्रभ 

3 ⃣️ बूशभ 

4 ⃣️ सॊगिन 

 

 

 

 

2-  ककसी देश भें भानि ऩूॉजी ननभािण का प्रभुख स्त्रोत तमा है? 

 

1 ⃣️ शशऺा भें ननिेश 

2 ⃣️ स्िस््म भें ननिेश 

3 ⃣️ प्रफॊधन तथा सूचना 
4 ⃣️ उऩयोतत सबी 
 

 

 

 

 

3-  ननम्न भें से कौन भानि ऩूॉजी ननभािण का गुण नहीॊ है? 

 

1 ⃣️ तकनीकी ऻान भें सुधाय कयना 
2 ⃣️ व्मिसाम के आकाय को फढाना 
3 ⃣️ उत्ऩादन की रागत फढाना 
4 ⃣️ साभाक्जक दृक्ष्टकोण फदरना 
 

 

 

 

 

4-  ननम्न भें से कौन शशऺा के स्तय का सूचक नहीॊ है? 

 

1 ⃣️ स्कूरी शशऺा के िषि 
2 ⃣️ जीिन प्रत्माशा 
3 ⃣️ शशऺक-छात्र अनुऩात 

4 ⃣️ नाभाॊकन दय 

5- बायत भें शशऺा का कौन सा स्तय कुर शशऺा व्मम का एक 
फड़ा हहस्सा रेता है? 

 

1 ⃣️ प्राथशभक 

2 ⃣️ उच्च 

3 ⃣️ भाध्मशभक 

4 ⃣️ ततृीमक 

 

 

 

6-  जनशक्तत भें जनसख्मा के ककस बाग को शाशभर ककमा जाता 
है? 

 

1 ⃣️ जो आगथिक रूऩ से सकक्रम हो 
2 ⃣️ जो आगथिक रूऩ से सकक्रम होने हो 
3 ⃣️ उऩयोतत दोनों 
4 ⃣️ इनभें से कोई नहीॊ 
 

 

 

 

7-  बायत भें भानि ऩूॉजी ननभािण के यास्त ेभें प्रभुख फाधा नहीॊ है: 
 

1 ⃣️ फढती जनसॊख्मा 
2 ⃣️ प्रशशऺण का अबाि 

3 ⃣️ प्रनतबा ऩरामन 

4 ⃣️ इनभें से कोई नहीॊ 
 

 

 

 

8-  अगधक जनसॊख्मा के प्रत्मऺ ऩरयणाभ हैं: 
 

1 ⃣️ श्रभ शक्तत भें िवृि 

2 ⃣️ भाॊग का ननभािण 

3 ⃣️ उत्ऩादन भें िवृि 

4 ⃣️ उऩयोतत सबी 
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1-  ननम्न भें से ककसका बाय न्मूनतभ है? 

 

1 ⃣️ शसल्िय का 108 ग्राभ 

2 ⃣️ सल़्य का 1 भोर 

3 ⃣️ नाइट्रोजन का 1 ग्राभ ऩयभाणु 

4 ⃣️ काफिन का 3 x 10²³ ऩयभाणु 

 

 

 

2-  यासामननक विश्रेषण भें ऻात हुआ कक 10 ग्राभ आमयन 
तरोयाइड भें 3. 438 ग्राभ आमयन औय 6.560 ग्राभ तरोयीन है, 

तो आमयन तरोयाइड का भूरानुऩाती सूत्र तमा होगा?  [Fe = 55.8; 

Cl = 35.5] 

 

1 ⃣️ FeCl₂ 

2 ⃣️ FeCl₃ 

3 ⃣️ Fe₂Cl₃ 

4 ⃣️ FeCl 

 

 

 

3- : 12.35 ग्राभ CuCO₃ को गभि कयने ऩय प्राप्त कॉऩय ऑतसाइड 
का द्रव्मभान ऻात कीक्जए। (Cu का ऩयभाणु द्रव्मभान = 63.5 
ग्राभ) 
 

1 ⃣️ 7.95 ग्राभ 

2 ⃣️ 10.3 ग्राभ 

3 ⃣️ 12.35 ग्राभ 

4 ⃣️ 6.35 ग्राभ 

 

 

4-  हाइड्रोजन के 3.011 x 10²³ ऩयभाणुओॊ के द्रव्मभान की गणना 
कीक्जए। 
 

1 ⃣️ 2 ग्राभ 

2 ⃣️ 4 ग्राभ 

3 ⃣️ 1 ग्राभ 

4 ⃣️ 0.5 ग्राभ 

5- तरोयीन के दो सॊस्थाननक Cl-35 औय Cl-37 के शभश्रण से 
तरोयीन प्राप्त हुआ। दोनों सॊस्थाननक 3 : 1 के अनुऩात भें हैं। 
तरोयीन का औसत ऩयभाणु द्रव्मभान तमा होगा? 

 

1 ⃣️ 25.4 u 

2 ⃣️ 35.5 u 

3 ⃣️ 46.9 u 

4 ⃣️ 27.8 u 

 

 

 

6-  45 ग्राभ ऩानी भें अणुओॊ की सॊख्मा ऻात कीक्जए। 
 

1 ⃣️ 3.05 x 10²³ ऩानी के अणु 

2 ⃣️ 6.02 x 10²³ ऩानी के अणु 

3 ⃣️ 9.03 x 10²³ ऩानी के अणु 

4 ⃣️ 15.05 x 10²³ ऩानी के अणु 

 

 

 

 

7- भोर ऩानी भें होत ेहैं: 
 

1 ⃣️ 10.04 x 10²³ H-ऩयभाणु 

2 ⃣️ 12.04 x 10²³ O-ऩयभाणु 

3 ⃣️ 12.04 x10²³ H-ऩयभाणु 

4 ⃣️ 10.04 x 10²³ O-ऩयभाणु 

 

 

 

 

 

8-  महद 200 शभरीग्राभ CO₂ से 10²¹ अणुओॊ को हटा हदमा जाए, 

तो CO₂ के ककतने भोर फचेंगे? 

 

1 ⃣️ 1 

2 ⃣️ 2 

3 ⃣️ 3 

4 ⃣️ 4  
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1- जफ कोई नमा साझदेाय ख्मानत के अऩने हहस्से को नकद भें 
नहीॊ राता है, तो याशश को ककस खात ेभें डबेफट ककमा जाता है? 

 

1 ⃣️ नकद खात ेभें 
2 ⃣️ प्रीशभमभ खात ेभें 
3 ⃣️ नए बागीदाय के ितिभान खात ेभें 
4 ⃣️ ऩुयाने बागीदायों के ऩूॊजी खात ेभें 
 

 

2-  जफ कोई नमा साझदेाय ख्मानत के अऩने हहस्से को नकद भें 
राता है, तो याशश को ककस खात ेभें डबेफट ककमा जाता है 

 

1 ⃣️ प्रीशभमभ खात ेभें 
2 ⃣️ नए साझदेाय का ऩूॉजी खात ेभें 
3 ⃣️ नकद खात ेभें 
4 ⃣️ ऩुयाने बागीदायों के ऩूॉजी खात ेभें 
 

 

3-  नए साझदेाय द्िाया नकद राई गई ख्मानत की याशश ऩुयाने 
साझदेायों भें फाॊटी जाती है: 
 

1 ⃣️ त्माग अनुऩात भें 
2 ⃣️ नए अनुऩात भें 
3 ⃣️ ऩुयाने अनुऩात भें 
4 ⃣️ ककसी बी अनुऩात भें नहीॊ 
 

 

 

4-  A औय B एक पभि भें 3 : 2 के अनुऩात भें राब औय हानन 
साझा कयत ेहुए साझदेाय हैं। एक नमा बागीदाय C स्िीकाय ककमा 
जाता है। A  अऩने राब का 1 /15 िाॊ हहस्सा C के ऩऺ भें 
अभ्मवऩित कयता है औय B अऩने हहस्से का 2/15 िाॊ हहस्सा C के 
ऩऺ भें देता है। नमा अनुऩात तमा होगा? 

 

1 ⃣️ 8 : 4 : 3 

2 ⃣️ 42 : 26 : 7 

3 ⃣️ 4 : 8 : 3 

4 ⃣️ 26 : 42 : 7 

5-  A औय B एक व्मिसाम भें साझदेाय हैं जो क्रभश् 7 : 3 के 
अनुऩात भें राब-हानन फाॉटत ेहैं। िे C को एक नए बागीदाय के 
रूऩ भें स्िीकाय कयत ेहैं। A ने अऩने राब के 1/7िें हहस्से का 
त्माग ककमा औय B ने C के ऩऺ भें अऩने हहस्से का 1/3 बाग 
त्माग हदमा। A, B औय C का नमा राब फॊटिाया अनुऩात तमा 
होगा? 

1 ⃣️ 3 : 1 : 1 

2 ⃣️ 2 : 1 : 1 

3 ⃣️ 2 : 2 : 1 

4 ⃣️ इनभें से कोई नहीॊ 
 

6- : A औय B साझदेाय हैं जो 4 : 3 के अनुऩात भें राब फाॉटत ेहैं। 
उन्होंने C को एक नए साझदेाय के रूऩ भें स्िीकाय ककमा क्जसे 
राब का 1/5िाॉ हहस्सा ऩूयी तयह A से शभरता है। नमा राब 
विबाजन अनुऩात तमा होगा? 

 

1 ⃣️ 20 : 8 : 7 

2 ⃣️ 13 : 15 : 15 

3 ⃣️ 13 :15 : 7 

4 ⃣️ 15 : 13 : 5 
 

7- X औय Y 3 : 2 के अनुऩात भें राब फाॉटने िारे साझदेाय हैं। Z 

को बागीदाय के रूऩ भें स्िीकाय ककमा जाता है। महद नमा राब 
विबाजन अनुऩात 9 : 7 : 4 है, तो त्माग अनुऩात की गणना 
कीक्जए। 
1 ⃣️ 1 : 3 

2 ⃣️ 3 : 1 

3 ⃣️ 3 : 2 

4 ⃣️ 9 : 7 

 

 

8-  X औय Y साझदेाय हैं जो 3 : 2 के अनुऩात भें राब औय हानन 
साझा कयत ेहैं। िे Z को राब भें 15िें हहस्से के साथ साझदेायी भें 
स्िीकाय कयत ेहैं क्जसे िह X औय Y से सभान रूऩ से प्राप्त कयता 
है। Z नकद भें सद्भािना के रूऩ भें ⃣40,000 राता है। सद्भािना 
याशश जभा की जाएगी: 
1 ⃣️ X ⃣20,000; Y ⃣20,000 

2 ⃣️ X ⃣25,000; Y ⃣15,000 

3 ⃣️ X ⃣24,000; T ⃣16,000 

4 ⃣️ X ⃣4,000; Y ⃣4,000
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1-  The Maharaja of Pratibandapuram was also known as: 

 

1 ⃣️ the Tiger King 

2 ⃣️ His Highness Jamedar-General 

3 ⃣️ Sata Vyaghra Samhari 

4 ⃣️ All of these 

 

 

 

 

 

 

2- : “Let tigers beware!” Who spoke these words? 

 

1 ⃣️ The chief astrologer 

2 ⃣️ The ten-day old prince 

3 ⃣️ The queen 

4 ⃣️ The midwife 

 

 

 

 

 

 

3-  How many tigers the King had to kill to get rid of the 

threat of his death? 

 

1 ⃣️ seventy 

2 ⃣️ thirty 

3 ⃣️ hundred 

4 ⃣️ ninety-nine 

 

 

 

 

 

 

4-  Who killed the hundredth tiger? 

 

1 ⃣️ The King 

2 ⃣️ The Dewan 

3 ⃣️ The Duraisani 

4 ⃣️ The hunters 

5-  What did the King give his son on his birthday? 

 

1 ⃣️ a necklace 

2 ⃣️ a toy tiger 

3 ⃣️ a golden crown 

4 ⃣️ a ring 

 

 

 

 

 

 

6- : How did the Tiger King meet his death? 

 

1 ⃣️ He caught an infection from the toy tiger. 

2 ⃣️ The hundredth tiger killed him. 

3 ⃣️ The astrologer gave him poison. 

4 ⃣️ None of the above. 

 

 

 

 

 

 

 

7- What is the meaning of the word 'strategic'? 

 

1 ⃣️ unplanned 

2 ⃣️ planned 

3 ⃣️ undefeatable 

4 ⃣️ untamed 

 

 

 

 

 

 

8-  What is the meaning of the word 'foretold'? 

 

1 ⃣️ predicted 

2 ⃣️ misunderstood 

3 ⃣️ secrete 

4 ⃣️ impel
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1- सही विकल्ऩ चुननए। 

 
 

1 ⃣️ 1)     2 ⃣️ 2) 

3 ⃣️ 3)     4 ⃣️ 4) 

2- सही विकल्ऩ चुननए। 

 
 

1 ⃣️ 1)     2 ⃣️ 2) 

3 ⃣️ 3)     4 ⃣️ 4) 

3- सही विकल्ऩ चुननए। 

 
 

1 ⃣️ 1)     2 ⃣️ 2) 

3 ⃣️ 3)     4 ⃣️ 4) 

4-  महद A औय B क्रभश् (2 × 3) औय (3 × 2) क्रभ के आव्मूह हैं, 
तो (AB) का क्रभ तमा है? 

 

1 ⃣️ (3 × 3) 

2 ⃣️ (3 × 2) 

3 ⃣️ (2 × 2) 

4 ⃣️ (2 × 3) 

5-  'a' के सही भान को चुननए। 

 
1 ⃣️ 1 

2 ⃣️ -1 

3 ⃣️ 4 

4 ⃣️ हभ 'a' के भान को ऻात नहीॊ कय सकत ेहैं। 

 

6-  महद "A² – A + I = 0", जहाॉ I एक तत्सभक आव्मूह है, तो A 

का प्रनतरोभ ऻात कीक्जए। 
 

1 ⃣️ A 

2 ⃣️ A + I 

3 ⃣️ I – A 

4 ⃣️ A – I 

 

 

7-  सही विकल्ऩ चुननए। 

 

1 ⃣️ शून्म आव्मूह 

2 ⃣️ विकणि आव्मूह 

3 ⃣️ तत्सभक आव्मूह 

4 ⃣️ इनभें से कोई नहीॊ 
 

8- सही विकल्ऩ चुननए। 

 
1 ⃣️ 1) 

2 ⃣️ 2) 

3 ⃣️ 3) 

4 ⃣️ 4) 
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